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Coveiro 

  

 

NÍVEL FUNDAMENTAL COMPLETO

CARGO:

EXAME GRAFOTÉCNICO:
(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

“O Rio Grande também comemora. O progresso de um povo varonil”.

01

       Observe se há falhas ou imperfeições gráficas que causem dúvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal de 
Sala.
02

      Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartão de Inscrição.03

       Esta Prova tem duração de 4 (quatro) horas. Não é permitida a saída do candidato antes de esgotado o tempo mínimo de 2 
(duas) horas.
04

      É vetado, durante a prova, o intercâmbio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como o 
uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrônico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e o 
desrespeito às autoridades encarregadas dos trabalhos são faltas que eliminam o candidato.

05

      Assine, ao sair da sala, a Lista de Presença e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de Respostas, devidamente 
assinados, ao Fiscal de Sala. O Candidato poderá destacar o gabarito rascunho da última folha da prova, e levá-lo para sua 
conferência.

06

INSTRUÇÕES:

 
 
 PREFEITURA MUNICIPAL DE VIÇOSA - RN 
 

      Verifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha, sendo Português de 01 a 20, 
Matemática de 21 a 30 e Conhecimentos Gerais de 31 a 40.



PORTUGUÊS
Leia com atenção o texto abaixo para responder às questões de 01 a 08.

Inspetora da PRF reforça cumprimento da Lei Seca durante feriado do Carnaval

A inspetora da Polícia Rodoviária Federal na Paraíba, Keilla Melo,  que o órgão estará fazendo um policiamento  informou
ostensivo para combater a embriaguez no volante durante o feriado de Carnaval, objetivando reduzir a violência no trânsito do Estado.

Segundo ela, a operação deflagrada neste final de semana será para reforçar o cumprimento da Lei Seca:
“Neste feriado, o nosso foco é a fiscalização da alcoolemia. Os motoristas forem flagrados dirigindo sob o efeito do álcool que 

serão autuados. É uma infração gravíssima, que requer 7 pontos na  e o valor chega a quase R$3 mil, sem contar com  carteira
possibilidade da suspensão de dirigir”, explicou. 

A inspetora informou ainda que, além disso, a pessoa pode ser detida pelo índice ingerido e encaminhada à Polícia , Judiciária
além de pagar fiança para responder ao processo em liberdade.
 “É uma brincadeira que sai  caro para o bolso e para a vida das pessoas que estão trafegando nas rodovias, já que muitos  muito
acidentes graves estão relacionados ao consumo de bebidas”, alertou.
 Fonte: Paraíbaonline 21/02/2020. Acesso em: 23/02/2020.

1ª QUESTÃO 
O principal objetivo do texto acima é:

a) Explicar para o leitor as causas e consequências do alcoolismo.

b) Descrever para o leitor uma situação que é de interesse público. 

c) Narrar um fato que é de interesse público.

d) Informar e explicar à população sobre um fato que vai acontecer e que é de interesse público.

e) Informar para o público, apenas, o valor das multas aplicadas durante o feriado de carnaval.

2ª QUESTÃO 
Analise as proposições sobre os aspectos morfossintáticos e semânticos dos enunciados, a seguir, coloque (V) para verdadeiro e (F) 
para falso:

(    ) para para “...o órgão estará fazendo um policiamento ostensivo  combater a embriaguez no volante...” A preposição  tem valor 
semântico de finalidade.

(    ) que“...Os motoristas  forem flagrados dirigindo sob o efeito do álcool...” A palavra em negrito é um pronome relativo.
(    ) além de“...a pessoa pode ser detida pelo índice ingerido e encaminhada à Polícia Judiciária,  pagar fiança para responder ao 

processo em liberdade.” A palavra destacada tem valor semântico de adição.
(    ) nosso“Neste feriado, o  foco é a fiscalização da alcoolemia.” O pronome destacado é possessivo e refere-se a todos os leitores do 

texto.

Marque a alternativa que contém a sequência CORRETA de preenchimento dos parênteses.

a)  c)   F, V, V e V    e)   F, F, V e V.F, V, F e V.   

b) V, V, V e F.    d)   V, V, F e F.    

3ª QUESTÃO 

Analise as afirmações abaixo em relação aos aspectos morfológicos do texto:

I-  Temos, morfologicamente, na sequência das palavras destacadas no texto: verbo, pronome, substantivo, adjetivo e advérbio.

II-  Não há nenhuma classe de palavra chamada numeral no texto.

III-  Há dois artigos indefinidos no segundo parágrafo.

É VERDADE o que se afirma em:

a) I apenas.                 c)   I e III apenas.    e)   III apenas.

b)  d)   I, II e III.II e III apenas.              

4ª QUESTÃO 
O vocábulo destacado em: “Os motoristas que forem flagrados dirigindo  o efeito do álcool serão autuados”, pode significar, no  sob
contexto:

a)  c)  e)   Sob sigilo.    Sob investigação.   Sob segredo.
b)  d)   Sob influência. Sob perseguição.  
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5ª QUESTÃO 
As aspas usadas no terceiro e quinto parágrafos têm a finalidade de:

a) Delimitar o discurso direto do interlocutor.
b) Indicar uma ironia de uma autoridade.
c) Indicar um sentido pejorativo.
d) Isolar expressões que fogem à norma culta.
e) Explicar palavras de origem estrangeira.

6ª QUESTÃO 
Analise o uso das palavras em negrito nos enunciados abaixo e marque a que foi empregada no sentido conotativo.

a)  graves“...muitos acidentes  estão relacionados ao consumo de bebidas, alertou.”
b) deflagrada“Segundo ela, a operação  neste final de semana será para reforçar o cumprimento da Lei Seca.”
c) foco “Neste feriado, o nosso é a fiscalização da alcoolemia...”
d) Judiciária“...encaminhada à Polícia , além de pagar fiança para responder ao processo em liberdade.”
e) “É uma brincadeira que sai caro para o bolso e para a vida das pessoas que estão trafegando nas rodovias, já que muitos acidentes 

graves estão relacionados ao consumo de bebidas, alertou.” 

7ª QUESTÃO 
No enunciado a seguir, o termo em destaque exerce valor de:
“A inspetora informou ainda que, além disso, a pessoa pode ser detida pelo índice ingerido encaminhada à Polícia Judiciária...”e 

a) Consequência.
b) Oposição.
c) Adição.
d) Adversidade.
e) Comparação.

8ª QUESTÃO 
Aponte a opção em que as duas palavras são acentuadas devido à mesma regra:

a) Estará – órgão.
b) Trânsito – gravíssima.
c) Será – polícia.
d) Violência – será.
e) Álcool – rodoviária.

9ª QUESTÃO 
As palavras acentuadas na charge, a seguir, “PARABÉNS” e ESTÁ” obedecem, respectivamente, a qual regra de acentuação?

a) Regra das proparoxítonas.

b) Regra das paroxítonas.

c) Regra das palavras oxítonas.

d) Regra dos monossílabos tônicos.

e) Regra dos ditongos abertos em palavras paroxítonas.
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PARABÉNS!!
NOVO RECORDE MUNDIAL!

O SR. ESTÁ DESCONECTADO,
SEM INTERNET E SEM CELULAR,

HÁ EXATOS 1 MINUTO E 
DEZESSETE SEGUNDOS!!...



10ª QUESTÃO 

Leia a charge, a seguir:

http://g1.globo.com/pernambuco/noticia/2013/05/bode-gaiato-criado-por-recifense-vira-mania-e-atinge-multidao-de-fas-na-web.html. Acesso em: 20/02/2020.

Marque a alternativa CORRETA:

a) A linguagem é adequada ao contexto, pois, trata-se de uma situação informal entre mãe e filho.

b) A mãe deveria usar uma linguagem formal para dar exemplo ao filho.

c) A linguagem desrespeita o padrão culto da língua, este considerado como o único aceitável na Língua Portuguesa.

d)  O emprego de palavras consideradas pela gramática como erradas é inadequado, uma vez que está carregado de marcas da 

linguagem coloquial desajustadas à situação comunicativa apresentada.

e) A charge perdeu a expressividade porque não houve concordância entre o perfil das personagens e a linguagem que elas utilizam.

11ª QUESTÃO 

Assinale a alternativa em que há equívoco na análise, quanto à classificação sintática do sujeito.

a) Havia muitas falhas no contrato. (oração sem sujeito).

b) As chuvas e os ventos fortes destruíram a plantação. (sujeito composto).

c) Ontem, quebraram a vidraça da biblioteca. (sujeito indeterminado).

d) Naquela época, confiava-se nos amigos. (sujeito simples).

e) Fazia meses que o candidato se preparava para o concurso. (oração sem sujeito).

Leia a tirinha de Calvim para responder às questões 12 e 13.

Disponível em: http://tiras-do-calvin.tumblr.com/page/2.  Acesso em: 13/02/2020.
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12ª QUESTÃO 

No segundo quadrinhos, os pronomes “Eles, Me, Me, Eles, Meus e Algum” são, respectivamente:

a) Pessoal reto, pessoal oblíquo, pessoal oblíquo, pessoal reto, possessivo e indefinido.

b) Demonstrativo, pessoal reto, indefinido, demonstrativo, pessoal reto e indefinido.

c) Pessoal reto, possessivo, demonstrativo, relativo, pessoal reto e pessoal oblíquo.

d) Demonstrativo, demonstrativo, relativo, pessoal oblíquo, pessoal oblíquo e relativo.

e) Pessoal reto, demonstrativo, possessivo, indefinido, demonstrativo e pessoal reto.

13ª QUESTÃO 

 Quanto ao emprego de pronomes da tirinha, pode-se afirmar que:

I- No terceiro quadrinhos, o pronome “isso” foi usado de acordo com a norma culta porque está perto de quem fala.

II- No último quadrinho o pronome “você” foi usado apenas para se referir a Calvim, naquela situação comunicativa.

III- No primeiro quadrinho o pronome demonstrativo “este” foi usado de forma correta de acordo com a norma culta porque está 

próximo de quem fala.

Está CORRETO o que se afirma em:

a) I, II e III.

b) I apenas.

c) II e III apenas.

d) III apenas. 

e) II apenas.

14ª QUESTÃO

Considere os enunciados a seguir:

I-  ele era adolescente, sempre quis possuir um carro.Desde que

II- desde queEle conseguirá comprar um carro  trabalhe.

III-  havia chovido na véspera, os carros não conseguiram chegar à cidade.Como

IV- comoTudo aconteceu  os cientistas haviam previsto.

As conjunções em destaque exprimem, respectivamente, relação de:

a) condição – condição – causa – causa.

b) tempo – condição – causa – conformidade.

c) –tempo – tempo  conformidade – comparação.

d) –condição – tempo – conformidade  comparação.

e) tempo – comparação – condição – comparação.

15ª QUESTÃO 

Marque a alternativa em que a concordância verbal está de acordo com a norma culta da língua portuguesa.

a) A análise dos resultados finais das últimas eleições revelam que houve fraude.

b) Precisam-se de pessoas competentes para assumir o cargo de gerente.

c) Faziam dias que a meteorologia anunciava a catástrofe.

d) Necessitavam-se de informações mais confiáveis.

e) Não se discorda de opiniões tão bem fundamentadas.
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Leia o enunciado a seguir para responder às questões  e .16 17

“Os animais que eu treino não são obrigados a fazer o que vai contra a natureza deles.”
   (Gilberto Miranda, Folha de S. Paulo 20/03/2019).

16ª QUESTÃO 
Pelo argumento exposto, em relação ao treino de animais, o treinador pode ser definido como:

a)     d)   Tolerante. Respeitoso.   

b) Contraditório.       e)   Amigável.

c)   Amoroso.  

17ª QUESTÃO 
Segundo o enunciado acima, os animais

I- não são objeto de preocupação do treinador.

II- são objeto de preocupação do treinador.

III- fazem apenas o que lhes permite a natureza.

É VERDADE o que se afirma em:

a)      d)   III apenas.   II apenas.   

b)      e)   I apenas.I e III apenas.   

c)   I, II e III.

18ª QUESTÃO 

Marque a alternativa em que a pontuação está CORRETA.

a) A mãe pergunta para a filha... Seu sabe pai disso!

b) Paulo, e seu amigo estudaram juntos para o concurso.

c) Era do conhecimento de todos, a hora da prova mas alguns se atrasaram.

d) Rubem Braga, o maior cronista brasileiro, nasceu no Espírito Santo.

e) D. Helena e Sr. Paulo, são os melhores funcionários da empresa.

19ª QUESTÃO 
Considere os seguintes trechos:

I-  III-  Palavras horríveis choveram naquele teatro lotado.Alugam-se casas mobiliadas.    

II-  IV-  Necessita-se de trabalhadores competentes. Os candidatos haviam deixado a sala mais cedo.  

Sobre as assertivas expostas, analise as proposições e coloque (V) para verdadeiro e (F) para falso, em relação à classificação do 
sujeito:

(    ) Na proposição III, o sujeito é classificado como simples (“Palavras horríveis”), já que o verbo “choveram” encontra-se em seu 
sentido figurado.

(    ) Na proposição I, o sujeito é classificado como indeterminado, já que não sabemos que está alugando casas.
(    ) Nas proposições I, II e III, o sujeito é simples.
(    ) Na proposição IV, o sujeito é indeterminado.

Marque a alternativa que contém a sequência CORRETA de preenchimento dos parênteses.

a)    d)   F, V, V e V.    V, F, V e F.    

b)     e)   V, F, V e V.F, F, V e V.   

c)   V, F, F e V.

20ª QUESTÃO
Marque a alternativa em que a regência dos verbos destacados está em DESACORDO com as regras da norma culta da língua 
portuguesa.

a) d)   Eu esqueci o assunto.Milhares de crianças assistiram ao filme da “FROZEN”.  

b) e)   Eu me esqueci do assunto. O show a que assistimos foi um sucesso.    

c) A empresa não obedeceu o regulamento.
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MATEMÁTICA
21ª QUESTÃO
Paulo trabalha em uma lanchonete fazendo entregas de lanches em domicílio. Ele recebe um valor fixo de R$ 500,00 por mês, acrescido 
de R$ 5,00 por cada entrega realizada. Certo mês ele recebeu uma remuneração de R$1.200. Quantas entregas foram feitas?

a) 135

b) 120

c) 140

d) 115

e) 128

22ª QUESTÃO
Em um triângulo retângulo, os ângulos agudos medem x+25° e  2x-10°. Qual o valor de x?

a) 25°

b) 15°

c) 30°

d) 20°

e) 45°

23ª QUESTÃO
No preparo de uma geleia de frutas, Maria usou morangos e amoras, num total de 105 frutas. Na mistura, a razão entre o números de 
amoras e o de morangos é de 2 para 5. Quantas amoras e quantos morangos Maria usou na geleia?

a) 40 amoras e 65 morangos.

b) 30 amoras e 75 morangos.

c) 35 amoras e 70 morangos.

d) 50 amoras e 55 morangos.

e) 45 amoras e 60 morangos.

24ª QUESTÃO
Em uma determinada empresa, todas as funcionárias que possuem filhos receberam um brinde em homenagem ao dia das mães. A 
empresa possui 280 funcionários, dos quais 4/7 são mulheres e, destas, apenas 40% são mães. Sabendo-se que todas as mães receberam 
um único brinde, quantos brindes foram distribuídos?

a) 72

b) 70

c) 64

d) 68

e) 76

25ª QUESTÃO
A professora de Pedro ditou 20 palavras para os alunos escreverem em seus cadernos. Nesta atividade, o aluno ganha 5 pontos para cada 
palavra escrita corretamente, e perde 2 pontos se for escrita de forma errada. Sabendo-se que Pedro obteve 58 pontos, quantas palavras 
ele acertou?

a) 14

b) 16

c) 12

d) 13

e) 15

26ª QUESTÃO
Ana está lendo um livro com 240 páginas e decidiu que vai ler 1 hora por dia. Ela calculou que leva em média 4 minutos para ler uma 
página, quantos dias ela levará para ler o livro completo?

a) 22 dias.

b) 14 dias.

c) 17 dias.

d) 16 dias.

e) 19 dias.
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27ª QUESTÃO

O departamento de esportes de uma escola oferece as seguintes modalidades: futebol, voleibol, judô e natação. O gráfico de setores 

representa a distribuição dos 250 alunos matriculados, cada um em uma única modalidade

A interpretação CORRETA do gráfico permite concluir que:

a) 2/5 praticam judô.

b) ¼ dos alunos praticam voleibol.

c) 110 alunos praticam futebol.

d) 50% praticam natação ou voleibol.

e) 120 alunos praticam judô ou natação.

28ª QUESTÃO

Um retângulo tem perímetro igual a   e seus lados medem  e .  A área deste retângulo é:38 cm (x + 1) cm 2x cm

2a) cm68 
2b) cm72 
2c) cm60 
2d) 84 cm
2e) cm76 

29ª QUESTÃO

Em um evento comemorativo da Páscoa na escola, a professora Clara levou uma certa quantidade de chocolates para distribuir entre os 

seus alunos. Clara calculou que, se fosse distribuir 3 chocolates para cada aluno, faltariam 6 chocolates. Sendo assim, ela distribuiu 2 

chocolates para cada aluno e sobraram 8 chocolates. Quantos alunos têm na turma da professora Clara?

a) 19

b) 15

c) 18

d) 12

e) 14

30ª QUESTÃO

Um reservatório de água, na forma de um bloco retangular com medidas 2 , 1  e 1,5 , está totalmente cheio. Se a cada dia forem  m m m

retirados 20 litros de água do reservatório, sem que haja a reposição dessa água, quantos dias levará para ele ficar completamente seco?

a) .120 dias

b) 150 dias.

c) .140 dias

d) .200 dias

e) .160 dias
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Futebol

Voleibol

Judô

Natação

Voleibol

Voleibol
20%

Futebol
32%

Judô
22%

Natação
26%



CONHECIMENTOS GERAIS
31ª QUESTÃO

“A história de Viçosa se inicia no século XIX, a partir de 1841, com a fundação de uma de às margens do riacho fazenda criação de gado 

Forquilha. Porém, só no início do século XX é que o povoamento de Viçosa começou a firmar-se. As terras próximas do Serrote da 

Forquilha foram ocupadas com a chegada de famílias de agricultores que vinham de diversas partes da Região Oeste. O crescimento de 

Viçosa aconteceu de forma muito lenta, através da atividade econômica agrícola.” 
(FONTE: . Acesso em 25/02/2020 às 14:00 horas).h�ps://cidades.ibge.gov.br/brasil/rn/vicosa/panorama

A autonomia política de Viçosa deu-se no dia 28 de dezembro de 1963, por força da Lei nº 3.045, desmembrando-se de:

a) Riacho da Cruz.

b) Pau dos Ferros.

c) Apodi.

d) Portalegre.

e) Mossoró.

32ª QUESTÃO

“Na divisão do Brasil em capitanias hereditárias pelo rei de Portugal, Dom João III, em 1530, as terras que hoje correspondem ao Rio 

Grande do Norte foram entregues para João de Barros e Aires da Cunha. Mas a primeira expedição portuguesa só chegou cinco anos 

depois. Antes dela, os franceses ocupavam região com ajuda dos índios potiguares, impedindo a chegada dos colonizadores 

portugueses. Em 25 de dezembro de 1597, uma nova expedição vinda de Portugal comandada por Mascarenhas Homem e Jerônimo de 

Albuquerque chegou para reconquistar a capitania. Os franceses foram expulsos e por lá os colonizadores construíram a Fortaleza dos 

Reis Magos. Em seu redor, formou-se um povoado chamado Cidade dos Reis, hoje, Natal, capital do estado.” 
(FONTE: . Acesso em 25/02/2020 ás 16:00 horas.).https://cidades.ibge.gov.br/brasil/rn/historico

O Rio Grande do Norte está situado no Nordeste, tendo como limites:

a) Paraíba, Pernambuco, Ceará e Oceano Atlântico.

b) Oceano Pacífico, Paraíba e Pernambuco.

c) Oceano Atlântico, Paraíba e Ceará.

d) Oceano Atlântico, Paraíba, Pernambuco e Alagoas.

e) Paraíba, Pernambuco, Ceará e Alagoas.

33ª QUESTÃO

“O Polo Serrano é o nome dado a uma área turística do estado do Rio Grande do Norte que se destaca no ecoturismo e do turismo de 

aventura, devido à geografia local, marcada, em parte, pela existência de serras.  ”

(FONTE: . Acesso em 26/02/2020 às 13:30 horas).https://pt.wikipedia.org/wiki/Polo_Serrano

Assinale a alternativa em que todas as cidades fazem parte deste Polo.

a) Apodi, Martins, Portalegre e Viçosa.

b) Ceará-Mirim, Martins, Parelhas e Viçosa.

c) Caicó, Natal, Portalegre e Riacho da Cruz.

d) Mossoró, Martins, Parelhas e Pau dos Ferros.

e) Ceará-Mirim, Martins, Natal e Viçosa.

34ª QUESTÃO

O Ministério da Saúde confirmou o primeiro caso positivo de coronavírus no Brasil em 26 de fevereiro de 2020. Ele é do sexo 

masculino, tem 61 anos e esteve na Itália entre 9 e 21 de fevereiro deste mesmo mês. Este paciente é morador do Estado de:

a) Santa Catarina.

b) Rio de Janeiro.

c) Minas Gerais.

d) Espírito Santo.

e) São Paulo.
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35ª QUESTÃO
A violência no Brasil é um problema persistente que atinge direta ou indiretamente a população. O país tem níveis acima da média 
mundial no que se refere a crimes violentos, com níveis particularmente altos no tocante à violência armada e homicídios.

Analise as proposições a seguir:

I- No Brasil, existem grandes facções criminosas, que são sustentadas pelo narcotráfico, o tráfico de armas, extorsão, roubos e 

assaltos. Duas facções de destaque são o Comando Vermelho e o Primeiro Comando da Capital (PCC). 

II- Em 2006, foi promulgada a Lei Maria da Penha, que aumenta o rigor das punições de agressões contra a mulher quando ocorridas 

dentro do ambiente doméstico. Após a promulgação, as denúncias de violência contra a mulher diminuíram radicalmente no setor 

urbano brasileiro, garantindo a erradicação deste tipo de violência.

III- Nas comunidades carentes do Rio de Janeiro, há milícias, policiais e agentes penitenciários, que cobram taxa de moradores para 

uma suposta proteção contra traficantes. 

Está CORRETO o que se afirma apenas em:

a) I e III.      d)   II.

b) e)   I.      III.

c) I e II.

36ª QUESTÃO
“A disseminação da onda de protestos e manifestações que marcou o ano de 2013 no Brasil é representativa do descontentamento da 
sociedade – ou de parte dela – para com o transporte público. Mais do que simplesmente insatisfeita com o aumento do preço das 
passagens, a população também se queixa da qualidade dos serviços prestados em todo o país.” 
(FONTE: . Acesso em 26/02/2020 às 17:14 horas).https://mundoeducacao.bol.uol.com.br/geografia/a-qualidade-transporte-publico-no-brasil-os-protestos.htm

Analise as proposições a seguir:

I- De um modo geral, o transporte público no Brasil é considerado ruim e ineficiente, com passagens caras e ônibus frequentemente 

lotados, veículos em condições ruins, além do grande tempo de espera nos pontos de ônibus e metrô.

II- O transporte ferroviário no Brasil é predominante até os dias de hoje. Sendo, por essa razão, bastante consolidado em todas as 

regiões do país. As ferrovias, apesar dos elevados custos em suas construções, possuem baixos gastos em manutenção, o que 

garante atualmente a boa qualidade delas e o grande aumento do transporte de cargas no país.

III- O transporte aéreo no Brasil é o meio responsável pela maior parte dos fluxos de bens e pessoas no país na atualidade devido aos 

baixos custos de passagens.

Está CORRETO o que se afirma apenas em:

a) d)   III.      I e II.

b) e)   II.      I e III.

c) I.

37ª QUESTÃO
O nosso planeta é afetado por vários problemas e questões ambientais, muitos deles provocados pela própria ação do homem.

Avalie com (V) verdadeiras e (F) falsas as proposições abaixo e, em seguida, indique a alternativa que apresenta uma CORRETA 
avaliação.

(    ) As chuvas nas cidades podem causar enchentes e desmoronamentos, destruindo edificações e matando pessoas, tendo como uma 
das causas a ocupação irregular, pois as águas das chuvas não têm para onde escoar.

(    ) Formar pessoas conscientes ambientalmente, a partir de aulas específicas de educação ambiental, possibilita a produção de 
resultados positivos de médio a longo prazo. 

(    ) Um dos responsáveis pela poluição da água tornando-a imprópria à vida, vegetal e animal, são os acidentes marítimos, 
envolvendo o petróleo.

(    ) A decomposição da matéria orgânica lançada nos rios, isto é, animais ou plantas apodrecidas nunca altera o cheiro da água.

Eis a sequência correspondente:

a)  d)   V, F, V e V.     V, V, V e V.

b)  e)   V, V, V e F.V, F, V e F.     

c) F, V, F e V.
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38ª QUESTÃO

“A diversidade cultural refere-se aos diferentes costumes de uma sociedade, entre os quais podemos citar: vestimenta, culinária, 

manifestações religiosas, tradições, entre outros aspectos...” 
(FONTE: . Acesso em 19/02/2020 às 22:00 horas).https://mundoeducacao.bol.uol.com.br/geografia/diversidade-cultural-no-brasil.htm

Assinale a alternativa :CORRETA

a) A culinária do Norte do Brasil é bem diversificada e apresenta forte influência do índio, do escravo e dos diversos imigrantes 

europeus e asiáticos. Entre os pratos típicos se destacam a moqueca capixaba, pão de queijo, feijão-tropeiro e arroz carreteiro.

b) A quantidade de eventos culturais do Sul do Brasil é imensa. As duas maiores festas populares do Sul são: o Círio de Nazaré e o 

Festival da Uva.

c) Alimentos típicos do povo mineiro são: carne de sol, tucupi (caldo da mandioca cozida), tacacá (espécie de sopa quente feita com 

tucupi), jambu (um tipo de erva), camarão seco e pimenta-de-cheiro.

d) Entre as manifestações culturais da região Nordeste do Brasil estão danças e festas como o bumba meu boi, maracatu, caboclinhos, 

carnaval, ciranda, coco, reisado, frevo e capoeira.

e) A capoeira foi introduzida no Brasil pelos colonizadores portugueses e espanhóis. É considerada uma modalidade de luta e também 

de dança. Rapidamente adquiriu adeptos nos atuais estados do Rio de Janeiro e em São Paulo.

39ª QUESTÃO

“O engenho de açúcar, tão bem retratado por vários historiadores e sociólogos, foi a mais perfeita síntese da nossa sociedade colonial, 

cujas raízes perduraram de certo modo, até nossos dias.” 

(FONTE: . Acesso em 26/02/2020  Revista Eletrônica Espaço Teológico Vol. 8, n. 13 jan/jun. 2014.p.126 in https://revistas.pucsp.br/reveleteo/article/view/19726/14607

às 22:30 horas).

Assinale a alternativa CORRETA:

a) Os habitantes da casa grande se abasteciam do que precisavam com os bens comprados, exclusivamente, na colônia.

b) A casa grande foi o verdadeiro centro do poder colonial. Ali tudo era decidido, implementado e instituído. 

c) O café deslocou o centro da economia brasileira do Sul para o Nordeste do Brasil. Com a economia cafeeira a estrutura da casa 

grande e da senzala deixou de ser o padrão de produção econômica.

d) A cana-de-açúcar encontrou condições muito favoráveis de plantio e crescimento no chamado sertão nordestino, especialmente nos 

atuais estados do Piauí e Ceará. 

e) O trabalhador livre no Brasil foi a base de toda a economia colonial, especialmente, a canavieira.

40ª QUESTÃO

“São várias as atitudes que formam o papel dos cidadãos em relação ao trânsito. O primeiro ato que é possível mencionar aqui é, com 

certeza, a cooperação de todos, bem como o respeito.” 
(FONTE:  Acesso em 19/02/2020 às 21;30 horas) https://portaldotransito.com.br/noticias/transito-e-cidadania-tem-tudo-ver/

Analise as proposições a seguir:

I- A redução da velocidade ao ficar próximo à faixa dos pedestres e respeitar todas as normas de trânsito são formas de exercitar a 

cidadania.

II- O cidadão deve cobrar das autoridades e receber de forma eficiente a educação para o trânsito, que além de ser direito, contribui 

com a formação do cidadão para o trânsito.

III- É direito do pedestre olhar antes de atravessar a rua e atravessar na faixa, assim como é do motorista trafegar além dos limites 

permitidos.

Está CORRETO o que se afirma apenas em:

a) I.

b) I e II.

c) II.

d) III.

e) I e III.
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